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(?) Ha eddig ne mtudta az en­
tente, most már bizonyára meg­
tudja, hogy mikor fog mellette 
beavatkozni a háboruba Románia. 
Jorgai Miklós, a nagyhírű román 
egyetemi tanár, állapítja meg. —. 
Majdi ha Franciaország elég eijős 
lesz ahhoz, hogy a németeket te­
rületéről elűzze. Ha az olasz ha­
dak Becsig fognak eljutni és Bul­
gáriában entente zászló lengedez, 
vagyis — soha napján.

*
(X) Egészen furcsa és teljesen 

megfordít óit. időket élünk. íme, 
Fizza város is megjárta azzal, a 
miből eddig fentartotta magát. 
Az angol, a szerb, az orosz és 
olasz sebesültek a város utolsó 
frankját is felemésztették s most, 
komikus ugyan, de Nizza népe 
azért imádkozik, hogy mentse 
meg az Isten a nagy idegen for­
galomtól.

*

(!) Amerika játszik ai bábom 
füzével, de nem mer bele harapni 
a keserű falatba. Most úgy lát­
szik, a mexieói affért is kedvező 
en intézték el Caranza jegyzéke 
megnyugtatta, a vauké kedélye­
ket. De ha a háborút nem is sze­
detik a Fehér Házban, az ultimá­
tumszerű jegyzékváltásról nem 
fognak leszokni. Ez szép és izgal­
mas játék, csak az a kérdés, hogy 
akadni fog-e rá alkalmas médium. 
Bár Wilson, mint a példa mutat­
tá, eléggé óvatos ember. Kijelen­
tette ugyan, hogy ő harcias de 
mindig ki tudja választani azo- 
toat az állaimiokat, akikhez hábo­
rús veszély nélkül lehet ultimá- 
™not intézni.

*
(*) Igen helyes eszme merült 

föl ma a képviselőháziban: a fel­
mentettek megadóztatása. Okos 
es igazságos adó volna ez, de ab- 
áfin Egri Bélának kell igazat ad- 
nlink-, hogy n felmentettiek adóját 
progresszív alapon kell megáll a- 
l)itani. Mert mégis csak van kii 
lönbség a felmenteti, százezero- 
ket kereső had ser egszá Hl i tó és egy 
felmentett munkás között, a ki­
nek élete biztosítva van ugyan,

a megélhetése annál kevés bbé.

Egy román diplomata nyilatkozata 
Oroszország legközelebbi céljairól

Egy előkelő román diplomata, 
aki nemrég aktiv államéférfiu 
volt és akinek nagy tapasztalatai 
a külpolitikád életben különös je­
len tőséglet kölcsönöznek nyilatko­
zatának a ,,Bukaresten Tagblatt“ 
szerkesztője előtt a következőket 
mondotta Oroszország legköze­
lebbi céljairól:

— Azt hiszem, hogy Oroszor­
szág nemcsak azért erőszakolta 
ki Bukovina elfoglalását és a ma­
gyar határ felé való ‘előnyomulá­
sát, hogy ezzel a közvéleményt és 
a kormányt befolyásolja, hanem 
azért is, mert szándéka, hogy az 
esetben, hogy ha az osztrák-ma­
gyar csapatok ellenállását a bu­
kovinai hegyvidéken sikerülnie 
'megtörnie, az orosz hadsereg tö­
megeivel elárasztja Romániát és 
Bulgáriai ellen tör.

Ezen terv kivitele a bukovinai 
és wolhiuiai hadi események fej­
lődésétől és ezenkívül az különö­
sen a folyamatban levő németi és 
osztrák-magyar ellenoffenzi va 
eredményétől! függ. — A betörés 
szándéka azonban, amint buka­
resti jól értesült körökben hal­
lottam1, Oroszországban határo­
zottan meg van pedig annál is 
inkább, mert az oroszok a mar­
morn i'-tzai esetből kiindulva, biz­
tosra veszik, hogy a román kor­
mány nem fog ell.lentállá-sf talmi- 
sitatni. (?)

Bratianu Románia felségjogait 
minden körülmények között meg 
akarja óvni. Ezen munkájában 
törekednék őt megbénítani az 
njült erővel megindult német el­
lenes agitáció, az unionist a föde­
ráció, amely gyűléseket tart, a. 
melyeken a. közvélemény ama ré­
szét, amelyik nem képes magának 
önálló Ítéletet alkotni, saját cél­
jaira igyekszik megdolgozni. Ké­
zenfekvő dolog, hogy ezek a há­
borús u szitok nem tartják szem 
c-lőtt az ország érdiekéit, hanem 
egyszerűen azért tesznek az oro­
szoknak kétes értékű szolgálatot, 
hogy hatalomra jussanak és igv 
megniientség politikai állásukat a 
biztos hajótöréstől.

Románia és Bulgária egyenlő­
en van veszélyeztetve és az utób­
bi elleni akció, hogy ha menné­
nek Románián, át orosz csapatok 
Bulgária ellen, ugv van kigondol­
va, h'ogy a négyes szövetség sza­
lon i ki offenzivája az oroszok Bul­

gáriába való betörésével össze­
vágjon.

Á Hágok, hogy a helyzet kulcsa 
Románia kezében vau. Hogy ha 
Románia nem akar Görögország 
sorsára jutni éis nem akar Orosz­
ország' balkáni tervei eszközévé 
válni, akkor kormányunknak 
tiszta és világos álláspontra kell 
helyezkednie, különös tekintettel 
im ellenzéki pártok határozott el 
járására is, amelylVcl minden 
természetes akadály és személyes 
ellentéten felülő mell kedv e egye­
sültek, hogy igy fokozottan foly­
tathassák kormány bukta tó harcu­
kat és idegen befolyás segítségé­
vel elérhessék céljukat.

A román kormánynak nyíltan 
ki kell jelentenie, hogy szigorúan 
el van határozva arra, miszerint 
u fegyveres semlegességet az or­
szág integritása és sértetlensége 
érdekében megóvja és ennek meg­
felelően. a. legmesszebbmenő kato­
nai óvintézkedéseket kellene az 
orosz határon foganatosítania, 
hogy ezzel ötökre 'tehetetlenné te­
gye az orosz csapatoknak román 
területre valló betörését.

Fsaik igy tudunk megmenekül­
ni Görögország sorsától, mert 
hogy ha orosz katonák még egy­
szer átlépnék Románia földjét1, 
akkor függetlenségünk elveszett 
■és a mi Venizéloszaink gondos­
kodnak majd arról, hogy Romá­
nia az entente szolgájává siilved- 
jen He.

Mezőkövesdi 
matyók ajándéka 

a királynak.
A schönhromm kastélyból csak 

nagyritkán szivárog ki a hír a ki­
rály életéről. Európa legidősebb 
uralkodója többet dolgozik most, 
mint békeidőben, pedig' az évek 
száma egyre nő, de az uralkodó 
könnyen végzi nehéz feladatát.

Ezelőtt öt óra tájban ébredt a 
király s reggeli hat óraikor múl­
ott ült Íróasztalánál. A háború 
kitörésekor azonban előbbre tolt a, 
ezt az időt másfél órával, úgy, 
hogy mostanában már fél négy­
kor kondid meg az uralkodó há­
lószobájának a harangja. Ez a. 
harang jelzi a fölkelés idejét, a 
mely után alig egv órával a, ki­
rály már ott ül iróosztaláriái és

megkezdi munkáját. Reggelire 
tejet és fehér kalácsot eszik, még 
háromszor étkezik napjában és 
pedig déli 12 órakor az íróaszta­
lára szervíroznak hast és egy po­
hár sört, öt órakor, midlőn mun­
káját rendesen be szokta fejezni, 
négyfogásos ebédet, tálalnak fel 
és hét órakor este. lefekvés előtt, 
imbiszt savanyú tejjel. Tavaly, 
mikor először került a. mi aszta­
lunkra kukorica kenyér, a. király 
is azt akart enni, de dir. Kc-rzl 
hosszas kéréséire beleegyezett, 
hogy fehér kenyeret adhassanak 
neki.
A sehönibruinni kastélyban egész 

nap jönnek-mennek a staféták és 
kurírok, akik a különböző harcte­
rek híreit, hozzák. A hivatalos je­
lentéseket először mindig felol­
vassák a királynak és csak aztán 
a elhatják ki. Krobat in hadügy­
miniszter mindennap megjelenik 
a kastélyban és térképeken ma­
gyarázza meg a királynak a harc­
téri helyzetet. Ezért aztán a ki­
rály mindenről a legrészleteseb­
ben van informálva s -akiket ki­
hallgatáson fogad, sohaisem tud­
nak újdonságot mondani. — De 
nemcsak a harctér hiteiről érte­
sül pontosan, hanem a- magyar és 
osztrák sajtó véleményéről is. — 
Külön lapokat adnak ki, rövid 
szendéket, kivonatokat tartal­
maznak a magyar és asztrák új­
ságok cikkei bői. A király magyar 
napilapja Írógéppel készített egy- 
i vés lap. A küliigyiminiiszteimiin 
sajtóosztáiyáiiak egyik tisztvise­
lője írja, de leginkább a reggel 
megjelenő lapokból csinál kivo­
natot, amit. aztán előbb átolvas 
bái-ó Bosnier Ervin,, a. király sze­
mélye körüli miniszter és Daru­
vá ró,. a, kabineti rod a főnöke és 
csak azutáni kerül az uralkodó elé, 
Főkép a m agyar-osztrák viszo­
nyokról szóló cikkeket dolgozza 
fel a király napilapjának szer- 
kesztlöje.

A kabinetirodába minduntalan 
érkeznek ajándékok a. király ré­
szére. Legutóbb három mezőkö­
vesdi matyóasszony küldte el a 
királynak selyembe- hímzett arc­
képét. A mezőkövesdi küldemény 
annyira megtetszett az uralkodó­
nak, hogy- sajátkezű,léig irt levél­
ben köszönte meg a matyó nők 
ajándékát.

Az egyik amerikai lap nemré­
gen cikket irt Sohönh-ru nőről és 
ekkor megirta azt is, hogy a ki­
rály étkezéskor éppen olyan ku­
koricás kenyeret eszik, mint 
alattvalói. Egy kivándorolt ma­
gvar munkás megsajnálta a ki-
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í'ályt é® két zsák Búzalisztet kül­
dőit Becsbe, hogy süssenek abból 
kenyerét! a .királynak, mert ű néni 
tutin» elviselni, ha Magyarország 
uralkodónál nélkülözne és kukori­
ca kenyeret volna kénytelen enni.

A királyiról egyébként valósá­
gos legendákat beszélnek Becs­
ben. Több olyan bécsi öreg nr 
van, aki mindennap pontosan 
moí>*j,ol(uri!k n sellönforu nn i pfiTK- 
ham.,’ hogy sétája idején ka lap- 
emeléssel1' köszönthesse. A király 
pedig mosolyogva szalutál vissza 
az ismerős arcoknak.

A valjevéi Iskola
Magyarul bedéinek 

a gyermekek.
Belgáidból jeintik: A „Belgrá­

di Híreik“ tárearovatáhan a lap 
egyik munkatársat, aki nemrégi­
ben körutazást tett a megszállott 
területeiken, hangulatos cikkben 
számol be áhítottakról. A leg­
utóbbi számban a válj evői isko­
láról a következőket írja:

— A válj evői iskola valaha 
gimnázium volt, most kis gyer­
mekeik otthona. Klasszikus ó-gö- 
rög stilnsu épület, nagyon artisz- 
tikusan, haitié díszteremmel. Villa­
ger, barátságos termek. A gyere­
kek tisztán öltözöttek, szépen fé­
sülve, majdnem elnyelik tekinte­
tükkel tani tójukat. Telve, a tudás 
vágyával. Büszke, örömmel felel­
nek, ha, kérdést kapnak. Ma ^ép­
pen nagy nap van. Magas láto­
gatók jöttek, hogy meggyőződje­
nek, megtörtént-e minden, hogy 
a, szerb ifjúságot- jól előkészítsék 
az élet nehéz feladataira. A ki­
csinyek izgatottak. Félnek a ven­
dégtől, akit. ijesztőnek fest .le 
gyermeki képzelődésük. Nviliik az 
ajtó. Féliénk Zsivió hangzik fel és 
a. tekintetek rászegeződnek a; be­
lépőre. De hol a félelmetes art — 
Barátságos arcú öreg ur lép he, 
szivet megnyerő módoni, int a 
gyermekeknek és meleg hangon 
szól hozzájuk: „Jó napot, gyere­
kek!“ Milyen tágra nyílnak a 
szemek, hogy, visszatér a mosoly 
a friss arcokra milyen kénylsze- 
redefíség nélkül, simán folyik 
most ajkukról a felelet. Hiisz ez 
az ur nem félelmet keltő, hanem 
jóságosain és kedvesen beszél hoz­
zájuk, mint valamikor az édesap­
juk. mielőtt a háborúba, vonult... 
Az édesapa... Most, talán éppen 
ebben, a pillanatban, valahol na­
gyon messze, idegen országban 
keserű ,szívvel olvassa a híreket, 
amelyek borzalmas színekkel fes­
tik, milyen leírhatatlan kegyet­
lenséggel garázdálkodik a köz- 
igazgatás ni meghódított Szerbiá­
ban. Gyermeke meg hálás Szívvel 
mosolyog ennek a közigazgatás­
nak a fejére, meri szeretet re és 
megértésre találtak, melegen ér­
ző szivekre, akik táplálják ru­
házzák és megvédik őt az életi vi­
szontagságai ellen. Fz a sok hála- 
telt tekintet a közigazgatásnak a 
legszebb elégtétele.. .

A görög szabadság gége.

Mely Intelligens Izr. 
url család - hol 
Is van — volna hajlandó 
egy 11 Awes úri gyermek­
nek lakást és élelmezést 

adni!
Gim a kiadóhivatalban.

A „népek felszabidtására“ in­
duló entente mindenek előtt és 
legfényesebben Görögországgal
szemben mutatta meg. mennyire 
lelkesedik a népek szabadsága és 
függetlenségéért. Ez m ország, 
mint tudvalevő, saját, határozat­
lansága folytán az entenenak esz­
köze, hadainak operációs területe. 
Venizelosz alávta-lóságai éis fia inaik 
vaksága folytán ma körülbelül 
ott vara, hogy azt lehetne monda­
ni rólig, hogy volt. Ezt ;az önokoz­
ta. tragikumot akkor érzéssel és 
fájón maró gtmynyal Írja meg. a 
Mioldova, hogy szintié kötelessé­
günknek tartjuk leadni. A „Fede­
ralist,a Unió“ akciójával kapcso­
latban igy parantáljia el ,a görög 
szabadságot:

A „Federalista Unió“ újra a 
Dáciia termeibe hívj a a- közönsé­
get. Miért nem az orosz követség 
palotájába' és miért épp a Dáciá­
ba. Ott sokkal1 jobb, otít sokkal 
otthonosabbak. Végtére is oda fo­
gunk menni, amint hogy ez az 
egész mozgatóim onnan indult ki. 
X Federalist» Unió vezérei és 
Pokl.evsz.ky Köziéi között olyan 
szoros és nyalt- az összeköttetés, 
hogy ezt senki se vonja kétségbe 
többé. Ugyan hogy is tagadhat­
nák le, mikor azt hirdetik nyíltan, 
h-ogy a, muszka hadakat, melyek 
területünkre lépve megsértettek 
semlegességünkéit, nem szabad Je- 
fegyverezin.il, mi által operációs 
területül akarják odadobni amaz 
ország ellen, melylyel nekünk 
semmi bajunk. Igazán hitvány 
muszka, bérenc úgy Take Jenes­
en, mint Filipescu is. — Ezek az 
urak mi eső diai lámát csaptak, mi­
kor az ál nők belga állam semle­
gességét megsértették és most, a 
mikor „hazájuk“ semlegességének 
megsértése forog' szóban, hallgat­
nak mintha sohasem lettek volna 
ez ország fiait Lehet-e képes 
ilyen becstelenségre más ember, 
mint az, akit megvásárolt a musz­
ka diplomáéi! Ez a nyomorult 
nép ne tudj in semmit Take Jo­
li esen és Filipescu a cár legajal­
jasabb szolgái Romániában.

Ez a gálád társaság most újra 
duhajkodik és dorbézol. Most azt 
jubilálja és ünnepli, hogy az en­
tente megalázza Görögországot, 
hogy kormányát, elesapta, hogy 
királyai kénytelen meghajolni 
azon inzultus előtt, melyekkel az 
entente görögországi söpredéke 
illeti. A pártfogó nagyhatalmak! 
Micsoda lelki gyönyörűséggel, ol­
vashatta Filipescu, a szabadság 
és függetlenség e muszka Zsolti­
ban álló fia azt a jegyzéket, ame­
lyet. a, „pártfogó hatalmak“ a gö­
rög néphez intéztek, mel.vlyel el­
tiporták Görögország alkotmá­
nyát és szabadságát. ■—■ Micsoda 
szent hevület fogta el lelkét, mi­
dőn Románia is részesült abban a 
nagy szerencsében, hogy ily ma­
gas pártfogók uralma alatt állott, 
amikor Románia bojárjai, ha ked­
vében, jártak a, muszka táborno­
koknak, akár az egész országot 
kifoszthatták. Igazán szép, nagy 
idők voltak ezek! Nem csoda, ha 
ma minden gazember visszáki- 
vánja őket, kivált, ha hirtelen 
meggazdagodással jár, miként 
azt Jenesen és Filipescu és őse­
iknek példái igazolják.

El a Dácia szállóba! Ott fogják 
megünnepelni holnap egy tudat­
lan. tehetetlen sorsa fölött, dönte­
ni képtelen és szerencsétlen nép

jogainak eltiprását, ama nagyha­
talmak önkényét, melyek a sza­
badság jelszava alatt betolakod­
tak egy gazember Ven izei ősz tá­
mogatása mellett Görögországba 
azért, hogy n 1 egvereke djenek el­
lenségeikkel s most belföíszkelvén 
magukat itt, Görögország uraivá 
tolták fel magukat, a szabadság 
és szeretett nevében kiéheztetik s 
inzultalják elcsapják kormányát 
és feloszlatják parlamentjét. Az 
entente felszabadító eszméi foly­
tán Görögország megszűnt füg­
getlen állam lenni, eltűnt a gö­
rög állam szabadsága, hogy ön­
maga döntsön sorsa felett. Ámde 
ama gálád képmutatás által, a 
mely az ententeot jellemzi, Gö­
rögország szégyenletes és fájdal­
mas megalázása készül, még pe­
dig a legszentebb érdekek ürügye 
alatt. A kis népek védelmének 
ürügye alatt. Görögország alkot­
mányának garanciáiról beszélnek 
ez alávaló hatalmak épp akkor, a 
midőn egy k i monidh at a 1 tan n 1 erő­
szakos aktussal éppen független­
ségét, semmi sitik meg. Kevés idő­
vel ezelőtt, mikor megszállták a 
görög kikötőket, vasutakat, uta­
kat is az egész országot, .azt ha­
zudták, hogy azért tetszik ezt, 
hogy ez által lehetővé tegyék a 
görög népnek, hogy ezáltal meg­
valósítsa nemzeti ideáljait és ke­
vés nappal reá kitűnt, hogy nem 
ezért, hanem azért, hogy Görög­
országot tegyék harcaik szabad, 
tágas, operációs területévé, mint 
tették Szerbiával, mely végleg 
csak akkor bukott, el, mikor aiz 
angol, francia és oroisz hadaik jöt­
tök „segítségére“ s igy akarták, 
igy egyeztek meg a 
de a német rájött és megelőzte 
őket ugyanazzal a sikerrel.

Kétségtelen, hogy a dáciabel i 
gyűlésen a görög nép nemzeti 
ideáljairól fognak beszélni és kö­
vetelni fogják, hogy szerb és bel­
ga mintára ez ideál nevében főj- 
tüssék meg a görög függetlenség. 
Ezek után természetesen az kö­
vetkezik, hogy holnap ugyanezen, 
ideál nevében azt fogják követel­
ni, hogy Románia függetlenségéit 
meg kell 'Semmisíteni, liogv Fran­
cia- és Olaszország mellett, és ér­
dekében elvérezhessen.

Aki türelmetlenül várja a ro­
mán nemzeti ideál megvalósulá­
sát és Románia végét, csatlakoz­
zék Jonescuhoz és Filipescuhoz s 
aj siker biztos — Románia nemso­
kára csak volt.

Tisztelettel tudatjuk ro­
konainkkal és jó ismerő­
seinkkel, hogy drága ha­
lottunk

SPIES, F. Mill»
teteme — közlekedési aka­
dály folytán — tegnap este 
érkezett meg, igy a teme­
tés ma, pénteken délelőtt 
10 órakor fog megtörténni 
a Kölcsey-utca 3-ik szám 
alatti gyászházból.

A gyászoló 
család.

A képviselőhöz 
ülése.

Budapest, július 6. A Húz ma 
harmadszori olvasásban, is elfo­
gadta a tisztviselők háborús se­
gélyezéséről szóló javaslatot és 
megkezdte a hadi nyereségadó
tárgyalását.

Beöthy Pál elnök az ülést dél­
előtt fél 11 órakor nyitotta meg.

Harmadszori olvasásban elfő. 
gadják a köztisztviselők háborús 
segélyéiről szóló javaslatot.

Következett a. hadi nyereség­
adóról szóló javaslat tárgyalása.

Antall Géza előadó ismerteti és 
elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Földtels Béla a függetlenségi 
pártok nevében mond bírálatot. 
Nem tartja igazságosnak, sem kí­
méletesnek, sem célszerűnek az 
adó javaslatokat. A ház tájékozat­
lan az állam háztartásának hely­
zetéről és igy nem is tudnak az­
zal részletesen foglalkozni.

Farkas Pál kifet.il, hogy a hadi 
nyereségadót morálisnak tartja. 
Helyesli, hogy a kisebb vágyom 
eltitkolásnái pénzbüntetés van 
megállapítva', de a nagy vagyon- 
eftitkolést okvetlen, szabadság- 
vesztéssel kell sújtani. A f-elmen 
tettekről beszélt ezután. — Nem 
óhajtja e kérdést felszínen tarta­
mi, de mit érezhet ,az a tiszt, aki 
a harctérről vissz aj öv-etí a korzón 
barnára sült atlétláti lát, kezében 
tenni,sz raklettel, amint a Margit­
szigeti harctérről hazajön a front 
mögé. A feli nem mentettekért fi­
zessenek a felmentetitek. -— Van 
egy milliós vállalati, ahol a fiút, a 
Vöt, a sógort felmentették. Tes­
sék nekik az életbiztosítási köt­
vényt megfizetni.

Egri Béla: Ha a katonai szol­
gálat alóli mentesítettek adójáról 
lesz szó, az ellenzék szívesen fog­
ja megszavazni , de ezen a téren 
szükségesnek tartja a progresszi­
vitást. Kifogásolja!, hogy sem a 
hadi nyereség, sem a van von, adó­
ja után nem lehet pótadót kivet­
ni .

Délután 4 órakor folytatták a 
tanácskozást.

Gratz Gusztáv helyesnek tart­
ja a. hadi nyereségek megadózta­
tását, Elismeri, hogy voltak ese­
tek, almikor egyletien telefonbe­
szélgetéssel százezreket kerestek. 
Általában azonban aránytalanok 
a végzett munkával. A javaslat­
ból a zaklató a zaklató intézkedé­
sekét: feltételesen mellőzni kell.

Vázsonyi Vilmos kifogásolja, 
hogy az adózási skála beállítású­
nál nem tettek különbséget a kon­
junkturális és munkából eredő jö­
vedelem között.

Ezután Grund is Guide, majd 
Csermák Elintő szólaltak fel

Az ülés este 8 órakor ért véget.

— Hirdetmény. Értesítem a- vá­
ros közönségét, hogy a város tör­
vényhatósági bizottsága 142. kgy. 
számú határozatával Weisz js 
ÖS'zfreicher ürgödlört isztiási vál­
lalkozóknak a magánfelektől 
•szedhető tiszti ási dijait 1916. évi 
július 1-étől kezdődőleg a háború 
tartamára, hordónként 6 korona 
40 fillérről 8 koronára emelte te • 
Miskoloz, 1916. évi julius A U'y
Rifóezy József, rendőrfőkap1
tinyj.
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A Dmresztartőt délre folyik a harc.
A Dnyesslertől délre a Ilyr lkamra 
rulafánál és E^lhilél ésiaSgi"! 

elkeseredett harcok foltnak»
Höfas- jelentése.

Budapest, julius 6. (Hivata­
los.) Orosz harctér: Bukovináiban 
nincs jelentősebb esemény. — A 
Bnyesztwtloil délire a harc folvik. 
Sadzowkánál az ellenség túlerő­
vel behatolt állásunkba hat kilo­
méternyi kiterjedésben. Egy; há­
romezer lépésnyire odább nyugat­
ra berendezett védi elírni ivónál at 
szállítunk meg és itt minden to­
vábbi támadást visszavertünk. —• 
Kolkytó! délnyugatra és észak­
nyugatra; állásainkat az ellenség 
összes erőfeszítéseivel szemben is

Tüiérségl harc a rigai 
fronton.

Stockholm, július 6. A Rjecs 
megállapitja-., hogy a rigai fron­
ton a tüzérségi harc növekszik, 
néhol pergő tűzze fokozódik. — A 
németek bombákat dobtuk az ill- 
luxi hídfőre.

Orosz készülődés 
a román határon.

Bukarest, julius 6. Az Univer­
sal írja: Az oroszok Kiliánnál 
nagy előkészületieket tesznek. — 
Csapatokat s ágyukat szullitainak. 
A lmtárl. megerősítették. Romá­
nia nem tudja, mire készül Orosz­
ország.

A romám Is leszereléséi 
kívánja az entente.

Lugano, julius 6. A túri ni St am­
pa irja: Az entente' arra akarta 
kényszeríteni Romániát, hogy le­
szereljen. ti rati arm válasza még 
ismeretlen. Állítólag a román ha­
táron történt intézkedések ezzel 
árjegyzékkel vauinak összefüg­
gésben.

Elfedett angol gőzös.
Berlin, julius 6. Liverpolból jö­

vő utasok beszélik, hogy a Mest- 
ris nevű alngol gőzöst, nem mesz- 
sze az angol partoktól, német ten­
geri haderők 'elfogták.

London, julius 6. (Reuter.) Az 
admiral it.ás közli: Egy aknakere­
ső hajónkat e hó 4-én az északi 
tengeren megtorpedóztak. A ha­
jó könnyebben megsérült és visz­
ózatért, a kikötőbe.
Jelölések Görögországban

Athén, julius 6. A Ve n izei o.s z- 
Pái'l a különböző kerül etekben 
megkezdte a jelölést. Venlzetoszt 
kile,ne kerületben jelölték.

A francia kamara ülése.
Genf, julius fi. A francia sze­

nátus titkos ülésére 11 interpeilln- 
1(1 (ét jegyeztek be. A hadügymi­
nisztert a frontról visszahívták.

Megakadt fz engesl
offensive.

Berlin, julius fi. A párisi lapok 
megái lapítják, hogy az angol oif- 
leiiziva a balszárnyion teljesen
megakadt.

megvéditük. Bucactól délnyugat­
ra harcvonal unkát heves harcok 
után a Ivorpica patáikhoz vettük 
vissza. A_ Styr kanyarulatnál, 
Kollkytól északra, tegnap is elke­
seredett és váltakozó alakulata 
harc folyt.

Olasz harctér: A délnyugati 
harctéren a harci tevékenység a 
tegnapi napon csekély volt.

Délkeleti harctér: A Vojus-a al­
só folyásánál csatározás. Höfer, 
altábornagy. (Min. sajtóoszt,)

UP#su#a w.n Mtexlko 
hadüzenete az Unióhoz.
Genf, julius fi. Párisi lapok 

agy értesülnek, hogy Mexico had­
üzenete útban van az Unióhoz,

Ä német és mstréfe- 
maiira? csapatofic 
erélyes támadása 

LtiCkniL
Stockholm, julius 6. A Novoje 

Vremjai tekintélyes katonai vé­
lemények alapján irja, hogy a 
szövetségesek támadásai Luck mái 
rendkívül erős mérveket öltenek.
Az amerikai aiunicioiyárak
beszüntetik az enfientenak 

m szállítást.
Rotterdam, julius 6. A nagy 

amerikai, hadfelszerelési gyárak 
belátható időn belül beszüntetik 
a'z entente részére a muníció szál­
lítást, mert már előkészítik üze­
meiket a béke utáni, normális ipá­
it termelésre.

Átcsoportosítják az orosz 
csapatokat Vothynlában.
Bázel, julius 6. Pétervárról je­

lentik: A voJhiniai orosz fronton 
átcsoportos itások föl ynak.

Politikai liIrak
Holnap nem lesz ülés. - 
Együttes ülés a pénzügy­
minisztériumban. — Az el­
lenzéki pártok értekezlete. 
—Amunkapärti tanácskozás

Budapest, julius fi. A képvise­
lői! áz. holnap, pénteken nem tart 
ülést.

Pénteken délelőtt .1.1 órakor a 
pénzügyiniiiiszter elnöklet,e alatt 
értekezlet lesz, amelyen a hadi. 
nyereségadóról szóló javaslat mó­
dos itá sail fogják tárgyalni.

Andrássy interpellációja nyo­
mán az ellenzék részt kér a kor­
ín á.nv irányi fáséiból és felelőssé­
géből. E tárgyban az ellenzéki 
pártolt ima este fi órakor értekez­
letet tartottak.

Az értekzeleten Andrássy meg­
okolta akcióját, és annak célját, 
így a Kásolyi esopostot is meg­
nyugtatta, akik. helytelonitették 
a bizalmi férfiaknak a, kormány- 
nyál való együttműködését, és a 
felelőség megosztásait. A bizalmi

férfiak személyében megtörtént a, 
megállapodás: Andrássv Gyula. 
Apponyi Albert, Zichy Aladár 
gróf. Károlyi Mihály, miután ka­
tona, nem jöhet, szóba. Az akció­
val Károlyi nincs megelégedve. 
E tárgyban egyébként az ieltoiöki 
tanács holnap, dönt véglegesen. 
Károlyiek azt kérik, hogy a bi­
zalmi férfijaik ne tárgyalhassanak 
a konnEÍnynyal a párt beleegye­
zése nélkül, hanem alakítsanak 
egy közbeeső fórumot az ellenzé-

Berlin, julius ti. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A tengerparttól az Ancre 
patakig a tüzérségi tevékenység 
időközönként fokozódott. Ekyéb- 
ként nincs változás az Ancre-pa- 
tak és a Somme között, úgyszin­
tén innen délre a hare tovább 
folyt. — Thiepválnál az angolok 
csekély előadását ellen támadá­
sokkal kiegyenlítettük, tovább 
délre egy előretolt árok kiugrójá­
ban sikerült az ellenségnek lábát 
megvetni. A. Somme-völgyben ki­
ültettük Honi falu maradványa­
it. tiellay en Santerre-t, a fran­
ciák elfoglalták, Esmesnléil a harc 
íViyik. A francia támadásoknak 
nem volt semmi eredménye, az 
Alsne-területen az ellenség kes­
keny arcvonalon Vilié au Boistól 
délre sikertelen támadást kísérelt 
meg, 'amely komoly vesztes,egek­
kel járt reájuk nézve. A Maas 
balpartján reánk nézve kedve­
zőbb kisebb gyalogsági harcok vol­
tak. A folyó jobb partján, a 
Vei a X-erőd tőt délnyugatra fekvő 
erdőben ellenséges előretöréseket 
énP úgy vissz,a utasítottuk, mint 
az ellneégnek tegnap kora hajnal­
ban a Batterie die Dato lat) tip vizs- 
szafoglalását célzó kísérteiéit. —• 
A thianmnti; művek környékén 
vívott b,arcokban tegnap 271 fő­
nyi foglyot ejtettünk. Chapel le­
néi, Neu viliétől keletre, egy né-

MimmMmW » ^ Se lm.a

A hivatalos jelentések 
nyomban megérkezésük 

után olvashatók 
A REGGEL kirakatában.

A Reggel szerkesztősége és ki- 
adóhivatala: Széchcnyi-u. 19—21.

(Wcidlicli-udvar.)
Helyi és interurbán telefon: 505.

— Péter Pál napi gyűjtésre
újabban befolyt: Fodor Jenő pla­
kettekért 75 korona. Schi rill a, An­
dor 20 korona, Szent miiklóssy 
Ka Imáim é perselvgyiij lése kiegé­
szítéséül 4 korona.

— A Bersod-Miskolezi tranzak­
ciója, Az Esti Újság irja: Most 
elmeito föl alaptőkéjét, a. Borsod - 
Miskolezi Gőzmalom, amely pom­
pás nzllietévre tekinthet vissza. A

ki pártok vezéreiből, amelynek 
hozandó határozataihoz a bizal­
mi férfiaknak a 1 kalmnzkodniok 
kell.

A Budapesti Tudósító jelenti: 
A munkapárt inai értekezletén 
tárgyalták a jövedelmi adó rész- 
legr\s_ életbeléptetléisóról, a vagyon 
adóról es az 1916. évre kivetett 
III. osztályú kereseti adó fen tar­
tásáról szóló javaslatokat, a me­
lyeket általánosságban elfogad­
tak.

és jelentékeny zsákmányaival tért 
vissza állásainkba. — Cambraitől 
délnyugatra tegnap reggel egy el­
lenséges repülő csekély magas­
ságból bombával tárna do/tt egy 
álló kórházvonafra, hat sebesült 
meghalt.

, Keleti hadszíntér: Hindenburg 
tábora a Katies oport ja: Rigától 
délkeletre, úgyszintén' Postavy és 
v\ ischnév között az arcvon-al szá- 
mos részén az oroszok több rész­
leges támiaidlását visszavert ük. _
Rigától délnyugatra ellentáma­
dással 50 oroszt elfogtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy 
haclcsoportja: A harc, amely kü­
lönösen Gorodicse környékén és 
Díirowótó’l délre igen heves volt, 
mindenütt javunkra dőlt el, az 
oroszok vesztesége ismét igen je­
lentékeny.

Linsi,ngen tábornok ha dós o- 
P ortján ál: Kost i u nochnowkáná I 
és^ Kolky vidékén az ütközetlek 
még nem jutottak nyugvópontra.

Bot Inner gróf tábornok hadse­
rege: A barisewyi arcvonal sza­
kaszon A, védelmet számos ellen- 
.wges támadás visszaverése után 
reszlegesn a Koropiec szakaszba 
helyeztük át. Az orosz támadás 
több ízbe nmegtörí a német vo­
nalakon Chbcimienz mindkét fe­
lén (Tiumactól délkeletre).

vállalat az aj részvényeket jó­
formán ingyen ajánlja fedi a rész­
vényeseiknek, úgy, hogy körülbe­
lül hasonló tranzakcióról van szó, 
mint nme,hlyei a. Turul eipőgvá- 
Temesvár ott próbálkozott. A Tu­
rul tranzakcióját tudvalevőlleg a 
temesvári törvényszék akadá­
lyozta meg, miután megsenrmisi- 
t ette a, közgyűlési határozatot. — 
Szakkörökben most érdeklődéssel 
várják, hogy a Borsod-Miskolcz" 
közgyűlésével szemben milyen ál­
láspontra fog helyezkedni az il- 
1 otélcos ^ törvényszék, amelynek n 
temesvári eset precedensül szol­
gálhat.

— 38 levél. Balogh Ferenczné 
Városháztér 5. szám alatt llakó 
asszony f egninip délután a Pa,unió- 
nia melletti postaláda, alatt a föl­
dön heverve .18 levelet talált, me­
lyek minden valószínűség szerint 
a pnstnilídáből este ki, amikor a 
pás tás kiszedte a leveleket, Az 
asszony a leveleket haza vitte és 
odahaza felbontotta. Egy iskolás

Megakadt az ellenség oftenslvála
a nyugati fronton.

Aa artgslok cceköly előrehaladását kiegyenlítették
a németek.

Balkán harctér: A helyzet vál- 
met felderítő osztag 31 fosolylyial te-zatlan. (Min. sajtóosztály.)
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oy ennek figyel mez tette <1 telíti t 
levetek re a rendőrségét, ahova atz 
asszonyt előállították. Beismerte, 
hogy ő találta a 1 eveteket, <te mi- 
utíáu nem tudta, hogy azokat be 
kell szolgáltatni, hazavitte és fel­
bontotta. összesen 38 levelet^ ta­
lált, amelyek most a rendőrségen 
Halmay ügyeletes rendőrkapi­
tánynál varrnak. Imié, igyl vigyáz­
nak a postaládákba bedobott le- 
velőikre. Ig*y kóborol iMtk & llovelok 
gazdátlanul. És igy várhatjuk 
szépen a levelek megérkezeset 
akár Ítéletnapig is. Nagyobb elő- 
vigy ázatok és telkiismeretesebb 
felügyeletet keltene a postának 
gyakorolni, hogy a mostanihoz 
hasonló eset elő nie forduljon, 
mert a postaszekrénybe bedobott 
levelekért a posta felelős.

_ Tejvizsgálat. Ma reggel 5
órakor Halmay Gyula rendőrka­
pitány és dir. Köllner Lajos kir. 
fő vegyész te j vizsgálatot tartot­
tak a Sajóparton. Megvizsgálták 
36 tejes kannát, amelyből 10 gya­
núsat találtak. Ezekből vegyvizs- 
gálás végett mintát vettek.

— Helyreigazítás. A Péter-Pál 
napi perselygyüjtésnél & XVI-illc 
szánni urnánál a Búzát.éren elírá­
si hiba folytán a gyűjtött össze­
gek tévesen lettek kimutatva. A 
gyűjtők neveit és az általuk 
gyűjtött összeget, helyesen alább 
közöljük: Urna: 33 korona1 74 fil­
lér. Liebermann Ilona 41.52 K, 
Plattner Etuka 4.28, Stiglicz Kál­
mán 1.85, Wohlstedter Róza 7.58, 
Züsizmatnn Nándor 5.70, Schwarz 
Szerén, 11.28. Kisebbéin Herrn in 
8.94, Bóth Irén- 1.49, Reich Er­
zsébet 4.02 K. összesen, 119 koro­
na 40 filter.

— Újítás a Lukács-étteremben.
Felhívjuk a közönség figyelmét a 
Luk ács netterem mai hirdetésében 
közölt újításra, mely a mai drága 
vendéglői viszonyok mellett rend­
ki vül érdekes kcdvezmenymyel 
szolgál azok számára, akik az ét­
termeit felkeresik. Ma, amikor a 
vendéglői árak nyomasztó hatás­
sal varrnak a háztartást nélkülö­
zőkre, szinte oázis számba megy 
ez az újítás. Egy korona 80 fillér­
ért már ebédet szolgálnak ki a 
Lukács-étteremben, 2 korona 40 
fillérért húsos ebéd jár, 4 korona 
20 fillérért pedig ebéd és vacsora. 
A közönség bizonyára méltányol­
ni fogja azt az igyekezetek a me­
lyet az étterem tulajdonosa ki­
fejt és tömegesen fogja felkeres­
ni a Lukács-éttermet.

— Újítás a telefonnál. Eddig- 
elé nem volt megengedve, hogy 
egy házban lakók közös telefont 
tarthassanak, ami pedig nagy 
előny lett volna! a telefont! hasz­
náló közönségre. Most végre — 
mint értesülünk — megengedték, 
hogy ezentu.1 egy és ugyanazon 
háznak, udvarnak, összefüggő te­
lepeknek lakói közösein bérelhes­
senek távbeszélőt. Ezentúl tehát 
a házban levő főállomáshoz csat­
lakozókig a közös bérlők mind­
egy i ke saját lakásába külön-kü- 
lön mellékállomást rendezhet he. 
Felelős a főbérlő. A mellék álló­
in ások természetesen külön szá­
mot nem kapnak, hanem közö­
sen bérelt főálEbmás számát kell 
kérni. Ez újítás bizonyára meleg 
fogadtatásban fog részesülni a 
közönség részéről Miskolczon is, 
ahol már nagy bérházak is van­
íliák és a telefonnyujtotta előnyö­
ket, olcsón élvezheti az albérlő is.

Uj Glatter-képek a Sólyma 
si-féle képkiállitáson. Mi sem bi­
zonyítja Soílymosi Mártonnak a 
Solymosi-féle kepkiallitás tulaj - 
donosánaik a miskotezi miubaratok 
iránti figelmességét jobban, mint­
hogy most, alig 1—2 nappali a va: 
ros'öpl való eltávozása előtt uj 
látni- és gyönyörködni valóról 
gondoskodott. Kossuth Lájos-ut- 
cai képszalonjából, — mély a sze­
zonban a felső tizielzerből verbu­
válódó műgyűjtők ás műbarátok 
találkozó helye — egy egész kol­
lekciót kitevő uj Glatter képet 
hozatott Mskolczra. Abból', hogy 
azokat a Glatter-képekeit, melye­
ket a Sol y mosd -kiállítás megnyi­
tásakor lláttunk, Miskolez__tegelő- 
kelőbb műbarátai vásárolták meg, 
joggal következtethetni, hogy az 
uj kollekciónak nagy része is 
Miskolczon marad.
_Találtatott egy női ezüst óra

lánccal és egy arany gyűrűvel. — 
Igazolt tulajdonosa átveheti e 
lap nyomdájában.

— Házilag készült intézetig fe­
hérneműk leánykák és fiuk részé­
re a legjobb minőségben jutányos 
árban Rosenberg Gyula és Test­
vére eágnál kaphatók. Ugyanott 
hadi foglyok és munkások részé­
re olcsó fehérnemű, takaró, szal­
mazsák stb. kapható.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen. 
Fogsorjavitások — saját laboratóriumom­

ban - 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

Uj étkezési rendszer a
Lukács-étteremben.

1 korona 80 filléres menü :
1 leves,
1 üres főzelék,
1 tészta.

2 korona 40 filléres:

1 főzel'ék egy szelet hússal,

1 tészta.

4 korona 20 filléres tahidé (ebéd 
és vacsora):

1 leves,
1 főzelék sülttel,
1 tészta.

Este: Változó vacsora.

ügsré hlrcletésegr
10 Móif K0 íilier, ßr.tfdw» Intábol 6 (liter,

Apróhirdetéseket csak clőleges fizetés mellett 
közlünk.

„Viola*' virágcsarnok. Tulaj­
donos: Ungár Imréné, Miskolcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és köszönik készítését a legiz- 
Ic-sesebb kiviteliben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek. 159

Gyors- és gépiróiskolámat Vá­
rosháztér 5. szám alá helyeztem 
át. Minden hó elsején uj tanfo­
lyam. (Levelező és vitairás.) — 
Hajduné Sinknran Dóra.

Kiszolgáló leánynak ajánlko­
zom bármilyen üzletbe. ■— Cim: 
Czeizter Aranka, Szécheriyi-utca 
55. szám1. 380

Négy polgárit végzett jóirásu 
leány irodába ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. 381

Eladó sürgősen üzleti berende­
zés és egy férfiszabó uj nagy gép. 
Ugyanott eladó egy valódi Smyr­
na nagyi szőnyeg. Cim a kindóhi- 
v i|lalban. 382

Eladók!
Elutazás és építkezés miatt ju­
tányos áron eladók a raktáron 

levő összes fehérneműek, 
még pedig:

Finom női vászon zseb 
kendők tucatonként K 9’— 

Finom női hímzett in­
gek darabonként Kő- 6‘— 

Finom női nadrágok
darabonként ........  K 4'—

Finom női hálóingek
darabonként ..........K 8'—

Finom törülközők
darabonként ..........K 1'—

Finom damasz párna-
hajak darabonként K 5'50 

Finom női hálóreklik
darabonként ... K 4—5' — 

Finom férfi hálóingek
darabonként ..........K 4'—

Finom fél előtt és batiszt 
kötények drbonként K 2'80 

Kombinált női ing, nad­
rág, hálóing ..........K 25"—

Hímzett 4 párna és
2 kapric.................K 42'—

Garnitúra ágy térítők... K 38'— 
Kanavász és vászon

méterenként ..........K 2'—
ezenkívül futószőnyeg méterje 
3'80 K, gyermekkötények 3 ko­
ronától feljebb, különböző vász­
nak, zephirek, arany- és ezüst­
órák, valamint disz- és antik­
tárgyak a legjutányosabb árban 

kaphatók

SPIEGEL,
Kossuth-utca 1. szám.

Ha iZZBtl vagy

fel van törve
a Iába használjon

mErÉít
84 fillérért kapható

„Rióé”

patikában.

APOLLO
nagy mozgószlnltáz (WEIDÜCH-PALOTA).

TELEFON 8—16.

Juliu I hó 7-én, pénteken, 
8-án, szombaton és 

9-én, vasérnap:
NYITÁNY. (Reclamograph.)

Sascha-Messter, Hadi híradó.
A legújabb harctéri események riport- 

szerű bemutatása.

A szerelem konyhájában
Kacagtató bohózat 1 felvonásban.

PROF. HICK 
FANTOM

harmadik kalandja:
9 ROBEHSTQNI

LEGENDA.
Izgalmasan érdeakfeszitő 
detektív színmű 4 fel#.

Irta és rendezte: ]0E MAY. 
FoszerepIoH:

IMA MÁV ÉS MAX LAMA.
Rendes helyárak.

Előadások kezdete i d. u. fél 7 es este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. a. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellék- 

helyiségekből álló lakás
1916augusztus1-re kiadó

Értekezni lehot ugyanott.

14 éven felüli

lányokat és fiukat
felveszünk

Guttmann és Zeilendorf
Vásártéfl-ut.

Könyvelésben is Jártas
pénztáros
kisasszony

felvétetik FERENCZi B. 
köny vkeresked ősében.

Személyes jelentkezések 
este 7—8 óra között.

Gép- és gyorsírásban,
valamint számolásban teljesen jár­
tas hivatalnoknő, aki már hivatalban 
alkalmazásban volt, azonnali belépésre 
kerestetik. — Hadmentes fiatalemberek 

is ajánlkozhatnak.
Ajánlatok „GYAKORLOTT“ elmen a 
a kiadóhivatalba kéretnek. uv

Kiadja: Iloványi Kornél. 'Nyomatott: Klein és Ludwig könyvnyomdájábem, Miskolcson,


